

祈福天津 奉献爱心

我省红十字会系统为天津爆炸事故伤亡同胞捐款

天津特大火灾爆炸事故牵动着浙江人民的心。近期,我省社会各界爱心人士在为同胞祈福的同时,纷纷通过各级红十字会奉献爱心。

家住杭州的九旬老人林福仁,在得知爆炸事故的第一时间,就拄着拐杖,冒着大雨来到省红十字会,为天津同胞捐款1088.8元。今年已两次为灾区捐款的爱心人士彭大姐,也第一时间来到省红十字会,为天津同胞捐款2000元。

8月15日,杭州市红十字会收到一笔爱心捐款,这笔捐款来自江西省抚州市罗湖中学2001届同学会微信群。群主刘先生介绍,群成员都是罗湖中学2001届的同学,大家分布在五湖四海,平时都靠微信群联络感情,这次天津发生这么大的事故,感到很揪心。“我们在群里发起捐款,大家把钱集中到我这

本报综合报道



宁波市北仑区红十字志愿者在募集善款。

好人终有好报! 七旬老人获“朝聚光明”救助

好人终有好报!近日,双眼患有白内障的七旬老人成宝福成功申请到红十字会“朝聚光明”项目救助,在西湖朝聚眼科医院免费接受了治疗,恢复了视力。那么,在成宝福老人身上到底发生了什么故事,感动了红十字会,感动了朝聚眼科医院?

今年已71岁的成宝福,是杭州人,家住留下街道茶市新村。22年前,成宝福将孤寡老人尹关荣接回了自己家中照顾,一直至今。那么,原本非亲非故的两人,又是如何走到一起的呢?

故事还得从1993年的夏天说起,当时成宝福还是浙江电力仪表厂的一名职工,仪表厂就坐落在城隍山下。每次上班早到时候,成宝福就会上山散散步。下山的时候,都会遇到一个老人。那个老人就是尹关荣。一开始只是点头微笑的两人,一来二去就熟络了

起来。

有一天,尹关荣问成宝福,会不会装吊扇?成宝福爽快地替老人安装了电扇。之后,老人告诉成宝福,自己是管传达室的,工资很低,平时就睡在一个简易棚里。心有不忍的成宝福跟老人说,“以后蔬菜就不要买了,我给你买。”之后,他经常会买点菜过去。“记得有一天,老人说想吃肉,成宝福二话不说就买了一斤半肉。”在那个年代买肉还要用肉票,成宝福一边回忆一边笑着想起了当年的往事,“还有一次,老人生病了,上吐下泻,我陪了他三天,人好了之后才回家。又有一次,看到他躺在床上睡觉,那是夏天,地上很热,我就给他冲水……也是可怜的。”

“老人当了一辈子临时工,没有退休工资,70多岁孤寡老人能到哪里去?”1999年,成宝福把老人接到

了家中同住,这一住就是16年。

去年,老人不小心摔了一跤。今年3月份,老人又中风了,躺在床上一动不动,大小便失禁,成宝福仍无怨无悔地替老人喂饭,喂水,擦背,擦身,理发……说起成宝福,茶市新村的居民无不称赞。居民孙先生说,“成宝福对老人真当好,老远就喊爸爸叫。而且他自己身体也不好,还去管别人,虽非亲人生似亲人。”原来,成宝福罹患血癌,小腿烂掉了,走路只能一瘸一拐的,可他仍几十年如一日地照顾着尹关荣。

成宝福的故事不仅感动了茶市新村的居民,也感动了某电视台。去年,某电视台想将成宝福与尹关荣的故事拍成纪录片,但是遭到了成宝福的回绝。“一个姓刘的副导演来的,我不肯拍。”成宝福说,照顾老人是自愿的、应该的,没什么

好说的。

这次能接受采访,是成宝福老人想感谢红十字会的“朝聚光明”项目。原来,成宝福的双眼患有白内障,社区医生推荐他到项目定点医院西湖朝聚眼科医院免费治疗。

“到了医院,是副院长王彦接待的我,我跟他说我不能住院,家里有个老人要照顾,离开我不行。”成宝福说,“王医生听说我照顾老人的事,同意我不住院,让我有时间可以照顾老人。我两只眼睛先后开刀,原来要收我一只眼睛的钱,后来医院到我这里看了,两只眼睛都给免费治好了。”说起这次治眼经历,成宝福不停地道谢,“现在,我的手术很成功,我想感谢西湖朝聚眼科医院的医生,感谢红十字会的这个项目。”

罗传达

图书义卖 爱暖孤儿

近日,余杭区红十字会与区图书馆联合举办“快乐驿站 书香传情”青少年爱心义卖活动。此次义卖所得善款将全部用于看望、慰问区社会福利院的儿童。周蓉 摄



“我很庆幸参加了应急救护培训”

杭州市江干区76岁钱大伯救回72岁老伴

8月12日,杭州市江干区红十字会工作人员前往丁兰街道慰问两位特殊的老人——76岁的钱大伯和72岁的黄阿兰。钱大伯和黄阿兰是夫妻俩,今年6月的一天,钱大伯利用所学的急救知识,成功抢救了老伴的性命。

回忆起当时老伴那命悬一线的时刻,钱大伯至今还有些后怕。当时,正在厨房做晚饭的黄阿兰

突然晕倒在地,闻声跑来的钱大伯发现老伴脸色煞白,失去脉搏和呼吸。危急时刻,钱大伯回想起自己曾参加过江干区红十字会组织的应急救护培训,立刻开始对老伴进行心肺复苏。“两个乳头的连线正中,按压五公分左右……”钱大伯一边回忆,一边双手叠加,演示起当时的动作,“按了一会,她还是没醒,我就继续按继续按,当

时身上的汗直冒出来。”3分钟后,黄阿兰突然咳嗽一声,恢复了自主呼吸。送到医院后,医生表示,如果不是钱大伯进行正确急救,黄阿兰可能已经不在人世。经过治疗,黄阿兰现已病愈出院。“很庆幸自己当时参加了红十字会的急救培训,只是学的时候没想到会用在自己的老伴身上。”钱大伯说。

王晨

信息点击

我省首期探索人道法项目师资培训班举办

□通讯员 麻华成

8月11日至14日,我省首期探索人道法项目师资培训班在安吉县举办。来自湖州市、杭州市萧山区红十字会,教育部门及红十字学校的44名学员参加培训。

培训班上,学员们系统学习探索人道法项目原始版教材内容,通过小组讨论、角色扮演等形式,体会如何从人道视角出发考虑问题,加深对战争、武装冲突以及日常生活中实施人道行为必要性的认识。

探索人道法项目由红十字国际委员会发起,是专门为13—18岁青

少年设计的介绍国际人道法及开展人道教育的项目,主要目标是帮助青少年将人道原则融入日常生活,着力提高青少年的社会意识、公民责任意识,增强他们勇于探索的创新精神和解决问题的实践能力。

目前,该项目已在全球20多个国家推广实施。我国上海、北京、天津、江苏等省(市)和香港、澳门等地区已先后启动该项目。我省在前期调研的基础上,选定杭州市萧山区、湖州市有关红十字学校作为第一批项目试点学校,在试点取得经验的基础上,将逐步扩大探索人道法项目实施范围。

省会再次举办水上救生知识与技能培训班

□通讯员 龚青云

8月26日,省红十字会第二期水上救生知识与技能培训在浙江海洋学院开班,期间特别邀请6名省水(海)上应急救援队骨干队员、水上救生资深教练担任培训班教员。省应急办应急预案管理处、省红十字会赈济救护处负责人,舟山市

应急办、舟山市红十字会等领导出席开班仪式。

为期5天的培训班,学员们重点学习入水法、接近法、基本救生、防卫法、带人法以及救生浮标、舟艇安全、河海救人等多项内容。经培训和考核合格的学员,获得由省红十字会颁发的红十字水上救生员证书。

湖州:红十字事业发展“十三五”规划列入全市经济社会发展专项规划目录

□通讯员 潘熠

8月4日,湖州市人民政府办公室印发了《关于湖州市“十三五”规划编制工作的通知》,明确将市红十字事业发展“十三五”规划列入全市经济社会发展52项专项规划目录。

红十字事业发展“十三五”规划的编制是事关湖州市红十字会未

来五年发展全局的头等大事。湖州市红会表示,将尽早启动全市红十字事业发展“十三五”规划的研究编制工作,进一步理清今后一个时期全市红十字事业发展的总体目标和工作思路,明确下一步工作的重点,引导和激励全市各级红十字会组织朝着规划提出的目标和方向不断奋进。

金华:成立红十字赈济救援队

□通讯员 施羽纯

8月5日,金华市红十字赈济救援队正式成立,并举办首届赈济救援培训班。目前,赈济救援队有队员28名。

赈济救援队的工作职责包括:开展赈济救援业务培训和演练,在发生自然灾害时开展赈济救援相关工作;赶赴灾害现场,评估灾情及灾民的需要,制定救灾计划;根据计划

协调相关救援物资筹募、运输等工作;开设救灾营地、搭设帐篷,做好营地安全保障、后勤管理工作;核实、登记受灾家庭,发放救灾物资;监督和记录物资分发情况,并根据灾区实际需求,协助灾民寻找在灾害中失散的亲人等。

省红十字会赈济处相关负责人表示,为红十字赈济救援队进行了业务培训,救援队队员还开展了救灾帐篷搭建练习。

桐乡:红十字志愿者获“道德模范”称号

□通讯员 许翀宇

近日,桐乡市精神文明建设委员会公布了第三届桐乡市道德模范名单。桐乡市首例桐乡籍造血干细胞捐献者、红十字志愿者张剑荣获“助人为乐道德模范”称号。

2005年至2010年,张剑徒步1500公里,走进30多个贫困山区,累计为山里的孩子背去1500公斤的生活学习物资。他组织建立了桐乡市爱心联合会,通过微

博等平台募集爱心财物价值达50余万元用于救助贫困家庭。2014年,他捐献了140ml造血干细胞悬液,帮助云南一名9岁儿童重获新生。他活跃在无偿献血宣传和关怀福利院、敬老院老人等爱心公益事业上,组织开展帮扶活动百余次。

张剑曾先后获得省级“2014年度红十字十佳公益之星”、“嘉兴好人榜”好人、“最美桐乡人”等荣誉称号。

景宁:90名旅游从业人员取得救护员证书

□通讯员 雷浩男

8月14日,景宁县红十字会联合县旅游局共同举办了一期旅游从业人员应急救护知识培训班。全县旅游行业从业人员近90人参加培训。

县红十字会派出的救护培训师重点讲授了心肺复苏、创伤包扎等

应急救护知识和技能。现场,学员们踊跃提问,积极开展模拟操作。

据了解,景宁县目前共有旅游宾馆15家,4A景区2家,旅行社5家,有旅游从业人员近800人。举办此次培训旨在进一步提升全县旅游从业人员现场处置突发安全事故的能力,为打造“中国畲乡小县名城”添砖加瓦。